
 
 

Criterii de evaluare Lb. Română – proba orală 
 
Proba orală va evalua capacitatea elevilor de a comunica și de a susține un discurs persuasiv pe 
marginea unor aspecte relevante din lecturile parcurse în școala primară și valorificarea cunoștințelor 
de gramatică asimilate. 
Dialogul va avea ca punct de plecare lecturile preferate ale candidatului și va viza înțelegerea mesajului 
acestora, impactul avut asupra lui, imaginația și capacitatea de a face asocieri, de a gândi analitic etc. 
El poate conține, de asemenea, întrebări de lexic sau morfologie pornind de la un scurt fragment literar. 

 

Exemple de cerințe: 
  
1.     Realizează un top al celor mai interesante cărți citite anul acesta și motivează-ți alegerea. 
2.     Dintre cărțile pe care le-ai ales anterior, profesorul evaluator va numi una și va propune un joc 
creativ. De exemplu: Imaginează-ți că pentru o zi ești în pielea personajului X. Povestește o aventură 
pe care o trăiești alături de celelalte personaje ale cărții. 
3.     Alege o carte în care ai fi vrut să fii personaj. 

 

 
Criterii 

F. bine Bine Moderat Slab 
F. 

slab 

1 Elevul s-a pregătit adecvat pentru prezentare. 5 4 3 2 1 

2 
Discursul a fost bine organizat, coerent şi uşor de 
urmărit. 

5 4 3 2 1 

3 Trecerea de la o idee la alta se face logic. 5 4 3 2 1 

4 
Elevul poate explica noţiuni, concepte, motiva idei, 
susține un punct de vedere. 

5 4 3 2 1 

5 
Elevul a vorbit fluent, corect din punct de vedere 
gramatical 

5 4 3 2 1 

6 
Elevul a vorbit destul de tare şi clar pentru a fi auzit şi 
urmărit. 

5 4 3 2 1 

7 
Elevul a menţinut contactul vizual cu audienţa, manifestă 
dorința de a interacționa.  

5 4 3 2 1 

8 
Cunoașterea și valorificarea cunoștințelor de vocabular, 
morfologie, sintaxă a limbii române. 

5 4 3 2 1 

9 Creativitate, disponibilitate de a valorifica texte literare  5 4 3 2 1 

10 Capacitate de analiză, sinteză, argumentare, exprimare 5 4 3 2 1 

  
Se adună punctajul obținut la fiecare criteriu, se înmulţește cu 2 şi se împarte la 10 pentru a obţine nota. 


